SHARP
VEDECKA KALKULACKA

WriteView

EL-W531
EL-W535
EL-W531G / EL-531XG
EL-W531H / EL-531XH
uvop
Dékujeme, Ze jste si zakoupili védeckou kalkula¢-
ku SHARP, model EL-W531/W531G/W531H/

W535.

Pokud jde o Pfiklady vypoétu (vEetné vzorcl a
tabulek), viz. zadni strana tohoto navodu, viz.
¢islo napravo od textu zahlavi jednotlivych
stran navodu k obsluze.

Po precteni tohoto navodu jej uloZte na dostupném
misté pro budouci pouZziti.

Poznamky:

* Nékteré z modelt popsanych v tomto navodu
nemusi byt v nékterych statech dostupné.

* Notace pouzitd na zadni strané navodu v
angli¢tiné vyuziva v anglictiné bézné desetinné
tecky.

* Tento vyrobek zobrazuje desetinnou tecku jako
tecku.

Poznamky k pouzivani
* Nenoste kalkulacku v zadni kapse kalhot, hrozi
jeji zniceni, pokud si sednete. Zvlast krehky je
sklenény displej.
e Kalkula¢ku chrante pred extrémnim horkem,
napfiklad na palubni desce auta, pobliz topeni
apod., a nevystavuje ji nadmérné vlhkosti a
prasnosti.
¢ VVzhledem k tomu, Ze kalkulacka neni vodotésna,
nepokladejte a nepouzivejte ji na mistech, kde by
na ni mohla stfiknout voda ¢i jina kapalina. Rovnéz
dést, vodovy sprej, dzus, kava, para, pot apod.,
mohou zpusobit poruchu pfistroje.
* Kalkulacku Gistéte mékkym suchym hadfikem.
Nepouzivejte rozpoustédla nebo navihéeny
hadfrik.
¢ Kalkulacku chrarnte pfed pady a pusobeni
nadmérnych sil.
* Baterie neodhazujte do ohné.
* Baterie uchovavejte mimo dosah déti.
e Tento produkt, véetné pfisluSenstvi, muze byt
vyrobcem bez predchoziho upozornéni zménén.
UPOZORNENI{
e Firma SHARP silné doporucuje uchovavat
dulezitd data formou pisemnych zéloh. Za jistych
okolnosti muze téméf u vsech elektronickych
pamétovych médii dojit ke ztrdté nebo zméné
ulozenych dat. Firma SHARP proto neruéi za
ztratu nebo jinou nepouzitelnost dat zpisobenou
nesprdvnym  pouzitim, opravou, zavadou,
vyménou baterii, pouzivanim kalkulacky po
vyprseni data trvanlivosti uvedeného na bateriich,
nebo z libovolného jiného divodu.
* Firma SHARP neodpovida a neruci za jakékoli
nahodné nebo nasledné ekonomické skody nebo
Skody na majetku zplUsobené nespravnym
pouzitim nebo nespravnou funkci tohoto produktu
a jeho periferniho vybaveni, s vyjimkou pfipadd,
kdy tato odpovédnost vyplyva ze zakona.

e Spina¢é RESET (na zadni strané) stisknéte
Spi¢kou kulickového pera nebo podobnym
pfedmétem jen v nize uvedenych pfipadech.
Nepouzivejte ke stisku tladitka pfedmét s kiehkou

nebo ostrou $pickou. Pozor na to, Ze stisk spinace
RESET zpusobi vymazani vSech Gdaju v paméti.
* Pfi prvnim pouziti
* Po vyméné baterie
* Pokud chcete vymazat veskery obsah paméti
* Pokud se kalkulator dostane do nenormalniho
stavu a tlacitka nereaguiji.
Pokud kalkulator potfebuje opravu, obratte se jen
na prodejce SHARP, autorizovanou opravnu
SHARP nebo servis SHARP.

Pevné pouzdro

Sejméte pevné pouzdro, pfidrzte je prsty na
vyznacenych mistech.

DISPLEJ
Symbol

2ndF HYPALPHA DEGRAD WVIEW

SEETEE R Ml 2TAES

Nastaveni kontrastu displeje

Stisknéte [SET UP] [3], pak nastavte kontrast
stiskem [+] nebo [-]. Rezim nastaveni ukoncete
stiskem [ON/C].

Zapnuti a vypnuti

Stiskem [ON/C] zapnéte kalkulacku. Na displeji se
zobrazi data, kterd na ném byla pfi vypnuti.
Stiskem [2ndF] [OFF] kalkulacku vypnéte.

Notace tlaéitek pouzivané v tomto navodu

V tomto navodu je pouzita nasledujici notace
tlacitek:
ex g znamena stisk ex: [2ndF] [ex]

znamena stisk In: [In]

znamena stisk E: [ALPHA] [E]

* Funkce vytisténé nad tla¢itky oranzové se aktivuji
tak, Ze nejprve stisknete [2ndF] a pak pfislusnou
tlacitko. Pfi zadavani paméti stisknéte jako prvni
[ALPHA] Cisla, ktera zadavate, jsou zobrazena
jako bézna ¢isla, ne jako obrazky klaves.

* Funkce vyznacené u tlacitek Sedou barvou jsou
aktivni ve zvlastnich rezimech.

Editory WriteView a Line

Tato kalkulatka nabizi v rezimu NORMAL
nasleduijici editory: WriteView a Line. Mlizete mezi
nimi pfepinat v menu SET UP.
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Editor WriteView (vychozi) Editor Line

Poznamka: V nékterych pfikladech vypoctu,

oznacenych symbolem [LINE], jsou hlavni operace

a vysledky vypoctu zobrazeny ve tvaru odpovidaji-
cim editoru Line.

i tonia Y Editory WriteView a Line
N - o = Mazéni Zadani A-F*' D1-D4*2 ANS STAT*
+ 1.21925 S9el3 (Displei)M, X, Y
i [ON/C] O X X X X
Mantisa Exponent [ZnoFICA 3 % % o o
e Pfi skuteném pouzivani kalkuldtoru nejsou vybérrezimu [MODE] O X X X x*®
zobrazeny vSechny symboly najednou [2ndFIM-CLRJI0]* O X X X X
» Priklady zobrazeni na displeji a ovladani z {g”gg%mgtg}{;}{g}: 8 8 g 8 8
< . < PP N - J
kIavesr)lce v ton)to navod'u Hvadejl jen symboly, Spinac RESET 1) o o o o
kterou jsou nutné pro dany pfiklad. - —
«/+ :Signalizuje, ze ve sméru Sipky obsah *O Vyfnazaf x: Ulozit N
/4 displeje presahuje pfes okraj 1 Stisknéte [ON/C] [STO] a pak vyberte pamét,
. S ) . . pokud chcete smazat pamét proménné.
2ndF ?: r?;ri?;l;t? fitrlmsk};l‘;[gzr?gg:nzn:rr:r?;:\’/é *2 Definovatelna pamét. Viz ,Vypodty s paméti®.
HYP  : Se objevi po stisku [hyp] a znamena, ze *i 3itjtl'sl'tlgskidr?:z§rid§:ri;t[ij“a je)
nyni plati hyperbolické funkce. Pfi stisku ., - P P, S
[2yndlE] h )]”;e zobrazi symboly .2ndF 5 Vymaze se pii prepnuti podrezimli v rezimu
r1Lnyp} se zobrazl Symooty STAT.
HYP* oznadujici aktivaci inverznich » . .
hyperbolickych funkci. TI_acnko mazani paméti )
ALPHA : Signalizuje, Ze byla stisknuta [ALPHA], ~ Stiskem [2ndF] [M-CLR] vyvolejte menu.

[STO] nebo [RCL] a zZe Ize provést
zadani (vyvolani) obsahu paméti a
statistickych dat.
DEG/RAD/GRAD: Uvadi jednotky uhlu.
BUSY : Zobrazuje se béhem provadeéni vypoctu.
W-VIEW: Signalizuje Ze je vybran editor
WriteView.
: Signalizuje, Ze je v nezavislé paméti (M)
uloZeno &islo.
ENG/SCI/FIX/N2/N1: Signalizuje notaci
pouzivanou ke zobrazeni hodnot a zmény
nastavené v menu SET UP. N1 se zobrazuje jako
4,NORM1“, N2 se zobrazuje jako ,NORM2".

PRED POUZITIM KALKULAGKY

Pred prvnim pouzitim stisknéte spina¢ RESET (na
zadni strané) S$pickou kulickového pera nebo
podobnym predmétem.

e Pokud chcete inicializovat nastaveni displeje,
stisknéte [0]. Nastavi se nasledujici parametry:

 Jednotka thlu: DEG

* Notace na displeji: NORM1

« Zaklad N: DEC
e Pokud chcete vymazat vSechny proménné a
paméti (A-F, M, X, Y, D1-D4, ANS a STAT)
najednou, stisknéte [1] [0].
¢ Pokud chcete vynulovat (RESET) kalkulacku,
stisknéte [2] [0]. RESET znamend vymazani vSech
dat v paméti a obnoveni vychozich nastaveni
kalkulacky.

ZADANI, ZOBRAZENI
A UPRAVA VZORCE

Editor WriteView

Zadani a zobrazeni

V editoru WriteView
mUzete zadavat

a zobrazovat zlomky

a nékteré funkce stejné,
jako byste je psali na papir.

Poznamky:

e Editor WriteView lze vyuzit jen v rezimu
NORMAL.

e Pokud je vzorec pfili§ dlouhy, nemusi se
vysledek vejit na displej. Pokud chcete zobrazit
cely vzorec, vratte se stiskem [«] nebo [»] do
editoru.

WVIEW
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Zobrazeni vysledkil vypoctu
Pokud je to mozné, vysledky vypoctu se zobrazi s
vyuzitim zlomku, «/ a 7. Po stisku [CHANGE] se
zobrazeni pfepina na nize uvedené formaty:
* Smisené zlomky (s m nebo bez néj) — nepravé
zlomky (s m nebo bez néj) — desetinna Cisla
* Pravé zlomky (s 7 nebo bez néj) — desetinna
cisla
* lraciondlni ¢isla (odmocniny, zlomky tvorené
odmocninami) — desetinna ¢isla
Poznamky:
* V nize uvedenych pfipadech mohou byt vysledky
vypoctu zobrazeny s vyuzitim +/:

* Aritmetické operace a vypocty s paméti

 Trigonometrické vypocty
« Pfi trigonometrickych DEG |
vypoctech, pokud zadate  gap
hodnoty uvedené v tabulce grap
napravo, se mohou
vysledky zobrazit s vyuzitim +/.
* Vysledky vypoctu se nemusi vejit na displej. Cely
vysledek si muZzete zobrazit stiskem [ ] nebo [»]
(podle toho, zda pres okraj displeje pfesahuje leva
nebo prava ¢ast vysledku).
* Nepravé/pravé zlomky budou pfevedeny na
desetinnd ¢&isla, pokud by k jejich zapisu bylo
potfeba vice nez devét Cislic. U smisenych zlomku
Ize zobrazit maximalné osm ¢islic (vCetné
celociselné ¢asti).
* Pokud je délitel vysledku vyjadfeného zlomkem s
T vetsi nez tfi, je vysledek pfeveden na desetinné
cislo.

Editor Line

Zadani a zobrazeni

V editoru Line mlzete
vzorce zadavat

a zobrazovat po fadcich.
Poznamka:

* Najednou Ize zobrazit az tii fadky textu.

* Pokud je vzorec delsi nez tii fadky, nemusi byt
vysledek zobrazen cely. Pokud chcete zobrazit
cely vzorec, vratte se do editoru stiskem [ ] nebo
1.

* V editoru Line se vysledky vypoctl zobrazuiji jako
desetinna ¢isla.
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Uprava vzorce

Po zobrazeni vysledku se stiskem [«] vratite na
konec vzorce a stiskem [»] na zaCatek vzorce.
Stiskem [«], [»>], [A] nebo [ V] pfesouvate kurzor.
Stiskem [2ndF] [«] nebo [2ndF] [»] kurzor
preskoCi na zacatek nebo konec vzorce.

V editoru WriteView mUzete posouvat kurzor
nahoru a dolu stiskem [A] a [¥] - napfiklad mezi
citatelem a jmenovatelem.

Tlaéitka pro mazani znak(
Pokud chcete vymazat C¢islici nebo funkci,
umistéte kurzor napravo od ni a stisknéte [BS].

Pokud chcete smazat €islici nebo funkci na pozici
kurzoru, stisknéte [2ndF] [DEL].

Vicefadkové prehravani (23
Tato kalkulacka umozriuje vyvolani predchozich
vzorcl a vysledkud v rezimu NORMAL. Do paméti
Ize ulozit maximalné 340 znakl. Pfi zaplnéni
pameéti se postupné mazou nejstarsi zaznamy, aby
se uvolnilo misto pro nové.

Stiskem [A] zobrazite predchozi vzorec. DalS$im
stiskem [A] se postupné zobrazuji starsi vyrazy
(navrat na nasleduijici vyraz v seznamu se provede
stiskem [V]). Kromé toho Ize stiskem [2ndF] [A]
preskocit na nejstarsi vzorec a stiskem [2ndF] [ V]
na nejnové;jsi.

¢ Pokud chcete po vyvolani vzorec upravovat,
stisknéte [«] nebo [»].

* Vicefadkova pamét vyrazd je vymazana témito
funkcemi: [2ndF] [CA], pfepnuti rezimu, RESET,
prevod soustavy se zékladem N, pfevod jednotek
uhld, prepnuti editoru ([SET UP] [2] [0] nebo [SET
UP] [2] [1]) a vymazani paméti ([2ndF] [M-CLR] [1]
[0])-

* Vzorce, které maji jeden vysledek, ke svému
uloZeni vyzaduji dalSich jedenact znakd pro
ulozeni vysledku.

e Kromé paméti potiebné k ulozeni vzorce
vyzaduje editor WriteView jesté uréitou pamét k
uloZeni zobrazeni.

* Soucasti vzorcl jsou i pokyny k zahdjeni vypoctu,
napfiklad ,=".

Priority pfi vypoctu
Tato kalkulacka pfi
nasledujici priority:

(@ Zlomky (1 4, atd.) @ Funkce, pfed nimiz se
uvadi argument (x', x2, nl, atd) @ y;, W/
@ Zkraceny zapis nasobku hodnoty z paméti (2Y,
atd.) ® Funkce, za nimiZ se uvadi argument (sin,
cos, atd.) (6 Zkraceny zapis nasobku hodnoty
funkce (2sin 30, A %, atd.) @ nCr, nPr ® x, +
@© +, - @ AND @ OR, XOR, XNOR @ =, M+, M-,
=M, PDEG, PRAD, PGRAD, DATA, CD, —16,
—xy a dalsi zplsoby zapisu uzavieni vypoctu

¢ V pfipadé pouziti zavorek maji zavorky vyssi
prioritu nezvSechny ostatni vypocty.

vypoétech  zachovava

UVODNi NASTAVENI

Vybér rezimu

Rezim NORMAL: [MODE] [0] (vychozi)

Slouzi k provadéni aritmetickych operaci a
vypoctl funkei.

Rezim STAT: [MODE] [1]

Slouzi k provadéni statistickych vypocta.

Rezim DRILL: [MODE] [2]

Slouzi k procviovani matematiky a tabulek
nasobilky.
Menu SET UP (nastaveni)

Stiskem [SET UP] vy-
volejte menu SET UP.
Stiskem [ON/C] opustte
menu SET UP.

Nastaveni jednotky uhli

Tato kalkulacka umoznuje vybér z nasleduijicich tfi
jednotek UhlG (grad, stupné, radiany).
DEG (°): [SET UP] [0] [0] (vychozi)
RAD (rad): [SET UP] [0] [1]

GRAD (g): [SET UP] [0] [2]

Vybér zobrazeni na displeji a poétu o
desetinnych mist

Vysledky vypoctu Ize zobrazit v péti notacich: Dvé
moznosti zobrazeni s plovouci desetinnou ¢arkou

(NORM1 a NORM2), pevna desetinna ¢arka (FIX),
védecka notace (SCI) a inzenyrskéa notace (ENG).
* Po stisku [SET UP] [1][0] (FIX) nebo [SET UP] [1]
[2] (ENG) se zobrazi ,TAB(0-9)?* a muzete
nastavit pocet desetinnych mist (TAB) v rozsahu 0
az9.

e Po stisku [SET UP] [1] [1] (SCI) se zobrazi
,SIG(0-9)?* a mlzete nastavit pocet vyznamnych
mist v rozsahu 0 az 9. Zadanim O se nastavi
10mistné zobrazeni.

Nastaveni poétu mist za desetinou ¢arkou ve
védecké notaci

Cisla s plovouci desetinnou ¢arkou se zobrazuji ve
dvou formatech: NORM1 (vychozi) a NORM2.
Cisla, ktera se nevejdou do urcitého rozmezi, jsou
automaticky zobrazena pomoci védecké notace:

* NORM1 ([SET UP] [1] [3]):

0,000000001 < | x | <9999 999 999

* NORM2 ([SET UP] [1] [4]):

0,01 < | x| <9999 999 999

Vybér editoru

V rezimu NORMAL jsou k dispozici dva editory:
 Editor WriteView (W-VIEW): [SET UP] [2] [0]
(vychozi)

« Editor Line (LINE): [SET UP] [2] [1]

Nast i kontrastu displej

Stisknéte [SET UP] [3] a pak stiskem [+] nebo [-]
nastavte kontrast. Rezim nastaveni ukonéite
stiskem [ON/C].

Metody zadavani s vkladanim nebo prepisovanim
Pii pouzivani editoru Line mulzete pfepnout z
metody zadavani ,INSERT (vkladani)“ (vychozi)
na ,OVERWRITE (pfepisovani)“. Po pfepnuti na
zadavani prepisovanim (stiskem [SET UP] [4] [1])
se kurzor ve tvaru trojuhelniku zméni na kurzor ve
tvaru obdélniku a pfi zadavani se prepisuiji ¢islice
nebo funkce na misté kurzoru.

VEDECKE VYPOCTY

« Stiskem [MODE] [0] vyberte NORMAL rezim.

* U kazdého pfikladu nejprve stiskem [ON/C]
vymazte displej. Pokud neni uvedeno jinak, priklady
vypoctl se zadavaji v editoru WriteView s vychozimi
nastavenimi zobrazeni ([2ndF] [M-CLR] [0]).

Aritmetické vypoéty (4

* Posledni zavorku [ ) ] tésné pred [=] nebo [M+]
neni nutno zadavat.

Vypoéty s konstantou (54

» Pfi vypoctech s konstantou se pfi¢itané Gislo
stdva konstantou. Stejné probiha i odéitani a
déleni. U nasobeni konstantou stava nasobenec
zadany jako prvni.

e Pfi vypoétech s konstantami se konstanty
zobrazuiji jako K.

Funkce

(62

« Viz priklady vypoctu pro jednotlivé funkce.

 V editoru Line se pouzivaji nasledujici symboly:
o ™, : Vyjadfeni mocniny vyrazu. ([y9], [2ndF] [e*],
[2ndF] [10])

* - Oddéleni celych gisel, ¢itatelt a jmenovateld.
([a/°], [2ndF] [ap/c])

* Pfi pouziti [2ndF] [logax] nebo [2ndF] [abs] v
editoru Line se hodnoty zadavaji takto:

* logn (zaklad, hodnota)

* abs hodnota

Funkce Random (Nahodné cislo)

Funkce generovani nahodnych Gisel vyuziva ¢tyfi
nastaveni. (Tuto funkci nelze pouzit pfi praci v
soustavé se zakladem N-Base (rezim N-Base).)



Pokud chcete ziskat dalsi n&hodna cisla
posloupnosti, stisknéte [ENTER]. Ukoncete
stiskem [ON/C].
Nahodna ¢isla
Pseudondhodné ¢&islo s tfemi  vyznamnymi

¢islicemi, v rozsahu 0 az 0,999, Ize ziskat stiskem
[2ndF] [RANDOM] [0] [ENTER].

Poznamka: V editoru WriteView bude vysledkem
zlomek nebo 0.

Nahodny hod kostkou
Jako simulaci hodu kostkou Ize ziskat nahodné
celé Cislo v rozsahu 1 az 6 stiskem [2ndF]
[RANDOM] [1] [ENTER].

Nahodny hod minci

Jako simulaci hodu minci Ize ziskat nahodné celé
¢islo v rozsahu 0 (panna) az 1 (orel) stiskem
[2ndF] [RANDOM] [2] [ENTER].

Nahodné celé cislo

Nahodné celé ¢islo v rozsahu 0 az 99 Ize ziskat
stiskem [2ndF] [RANDOM] [3] [ENTER].

Pevody jednotek thlt (74

Kazdym stiskem [2ndF] [DRGM»] se postupné
pfepina jednotka uhlu.

(22

rezimech

Vypoéty s paméti

Vypocty s paméti Ize provadét v
NORMAL a STAT.
Docasné paméti (A-F, X aY)
Stiskem [STO] a tla¢itka proménné ulozte hodnotu
do paméti.
Stiskem [RCL] a tladitka proménné vyvolejte
hodnotu z pfislusné paméti. K vlozeni proménné
do vyrazu stisknéte [ALPHA] a tla¢itko odpovidaji-
ci pfislusné pameti.
Nezavisla pamét’ (M)
Kromé vsech funkci docasnych paméti Ize k
aktudlni hodnoté nezavislé paméti pricitat nebo od
ni od¢itat jinou hodnotu.
Stiskem [ON/C] [STO] [M] vymazte nezavislou
pamét (M).
Pamét posledniho vysledku (ANS)
Vysledek vypoctu ziskany stiskem [=] nebo
vloZzenim jiné funkce pro ukonéeni vypoctu je
automaticky ulozen do paméti posledniho
vysledku.
Poznamky:
e Vysledky vypoctl nize uvedenych funkci se
automaticky ukladaji do paméti X a Y a prepiSou
jejich starsi obsah.

* —r0, —xy: pamét X (r nebo x), pamét' Y

(6 nebo y)
* Dvé hodnoty x” z vypoctu kvadratické regrese
v rezimu STAT: pamét X (1:), pamét' Y (2:)

* Pomoci [RCL] nebo [APLHA] Ize vyvolat hodnotu
paméti az na 14 &islic.
Definovatelné paméti (D1-D4)
Funkce nebo operace muzete ukladat do definova-
telnych paméti (D1-D4).
* Pokud chcete ulozit funkci nebo pamét, stisknéte
[STO] a pak klavesu definovatelné paméti ([D1],
[D2], [D3] nebo [D4]), nacez zadate operaci, kterou
chcete ulozit. Nelze ukladat volby v menu,
napfiklad [SET UP]. Stiskem [ON/C] se vratite k
predchozimu zobrazeni.
¢ Pokud chcete vyvolat ulozenou funkci nebo
operaci, stisknéte klavesu odpovidajici paméti.
Vyvolanim ulozené funkce se nic nezméni, pokud
v aktudlnim kontextu vyvolana funkce neni

pouzitelna.
* Funkce nebo operace ulozené do definovatelné
paméti budou prepsany novym obsahem

uloZzenym do stejné paméti.

* Pli zobrazeni a upravé dat vloZzenych v rezimu
STAT nelze ukladat funkce nebo operace do
definovatelnych paméti.

Zietézeni vypoéti (94
Vysledek predchoziho vypoétu Ize pouzit v
nasledujicim vypoctu. Po vloZeni vice operaci
nelze jiz starsi obsah vyvolat.

Vypoéty se zlomky @
Aritmetické operace a vypolty s paméti Ize
provadét se zlomky. V rezimu NORMAL Ize prevod
mezi desetinnym ¢&islem a zlomkem provést
stiskem klavesy [CHANGE].

Poznamky:

* Nepravé/pravé zlomky budou prevedeny na
desetinna cisla, pokud by k jejich zapisu bylo
potieba vice nez devét ¢islic. U smisenych zlomkl
Ize zobrazit maximalné osm ¢&islic (vCetné
celociselné ¢asti).

* Hodnotu v Sedesatkové soustavé pred prevede-
nim na zlomek prevedte na dekadickou hodnotu
stiskem klavesy [2ndF] [~DEG].

Vypoéty v dvojkové, pétkove,
osmickové, desitkové a Sestnactkove
soustavé (zaklad N)

Lze prevadét Cisla v soustavach se zakladem N v
rezimu NORMAL. Lze provadét Ctyfi zakladni
aritmetické operace, vypocty se zavorkami a s
paméti a dale i logické operace AND, OR, NOT,
NEG, XOR a XNOR s ¢isly v dvojkové, pétkove,
osmickové a Sestnactkové soustave.
Prevod mezi soustavami se provadi nize uvedeny-
mi klavesami:
[2ndF] [—BIN] (objevi se ,BIN“), [2ndF] [>PEN]
(objevi se ,PEN®),
[2ndF] [-OCT] (objevi se ,0CT*), [2ndF] [>HEX]
(objevi se ,HEX®),
[2ndF] [-DEC] (zmizi ,BIN, ,PEN“, ,OCT“ a
LHEXY)
Poznamka: Cislice $estnactkové soustavy A-F se
zadavaji stiskem

A 8 c b & F
[y, V], b, [log], [In] a [(y)]
V dvojkové, pétkové, osmickové a Sestnactkové
soustavé nelze zaddvat jind nez celd cisla. Prfi
prfevodu ¢&isla s desetinnou ¢&asti z desitkové
soustavy do dvojkové, pétkové, osmickové nebo
Sestnactkové soustavy bude desetinna cast
odfiznuta. Podobné bude ofiznut i vysledek
vypoétu v dvojkové, pétkové, osmickové a
Sestnactkové soustavé. V dvojkové, pétkove,
osmickové a Sestnactkové soustavé jsou zaporna

Gisla zobrazena jako doplriky do zakladu soustavy.

Casové vypoéty v desitkové
a Sedesatkové soustavé
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Lze provadét prevod mezi desitkovou a
Sedesatkovou soustavou. Kromé toho Ize v
Sedesatkové soustavé provadét ctyfi zakladni
aritmetické operace a vypocty s paméti. Notace
pro Sedesatkovou soustavu:

oy -~ ™,
127247 56.78"
Stupeni i R — Sekunda

Minuta

Pfevody soufadnic ®

* Pfed provedenim vypoctu je nutno zvolit thlovou
jednotku.

 Vysledek vypoctu se automaticky ulozi do paméti
X aY (rnebo x do paméti X a 6 nebo y do paméti
Y).

* Vysledky prevodu soufadnic se zobrazi jako
desetinnd ¢isla, i v editoru WriteView.

P (x,y) Y P (r,6)
r
v <~
0
o~—= X [ X
Kartézsky soufadny Polarni soufadny
systém systém

Funkce modifikace @

Vysledky vypoctl s desetinnymi ¢isly jsou interné
uréovany ve védecké notaci na az 14 mist mantisy.
Vzhledem k tomu, Ze vysledky vypoctu jsou
zobrazovany podle nastaveni zplsobu zobrazeni
a na zadany pocet mist, mize se vysledek
vnitiniho  vypoctu liSit od vysledku vypoctu
zobrazeného na displeji.

Vyuzitim funkce modifikace ([2ndF] [MDF]) se
vnitini vysledek prevede na hodnotu odpovidajici
zobrazeni na displeji, coz umoziuje pouzit pro
dal$i operace hodnotu z displeje.

* Pii pouziti editoru WriteView vysledek vypoctu
zobrazeny formou zlomku nebo iraciondlniho ¢isla
stiskem [CHANGE] nejprve prevedte na desetinné
¢islo.

STATISTICKE VYPOCTY

Statistické vypocty Ize provadét v rezimu STAT.
STAT rezim je tvofen osmi podrezimy. Stisknéte
[MODE] [1] a pak stisknéte klavesu odpovidajici
vybranému podrezimu:

[0] (Stat O [SD]): Statistiky jedné proménné

[1] (Stat 1 [LINE]): Linearni regrese

[2] (Stat 2 [QUAD]): Kvadraticka regrese

[3] (Stat 3 [E_EXP]): Eulerova exponencidlni regrese
[4] (Stat 4 [LOG]): Logaritmicka regrese

[5] (Stat 5 [POWER]): Mocninna regrese

[6] (Stat 6 [INV]): Inverzni regrese

[7] (Stat 7 [G_EXP]): Obecna exponencidlni regrese

Statistické vypoéty a proménné @

V jednotlivych statistickych rezimech Ize ziskat
nasleduijici statistické vysledky (viz tabulka):

Statistiky jedné proménné

Statistiky .

Vypocty linearni regrese

Statistiky 4 a (2. Kromé toho i odhad y pro dané x
(odhad y°) a odhad x pro dané y (odhad x").

Vypoéty kvadratické regrese

Statistiky D a @), a koeficienty a, b, ¢ ve vzorci
kvadratické regrese (y = a + bx + cx?). (Pfi
vypocétech kvadratické regrese nelze ziskat
korelaéni koefi cient (r).) Pokud existuji dvé
hodnoty x’, budou zobrazeny s udajem ,1:“a,2:“ a
samostatné ulozeny do paméti X a Y.

Eulerova exponencialni regrese, logaritmicka
regrese, mocninna regrese, inverzni regrese a
obecna exponencialni regrese

Statistiky 4 a (2. Kromé toho i odhad y pro dané x
a odhad x pro dané y. (Vzhledem k tomu, Ze
kalkulatka pred vypoétem prevede jednotlivé
vzorce na vzorce linedrni regrese, ziskava
vSechny statistické hodnoty, kromé koefi cientli a a
b, z prevedenych dat a ne z plivodnich zadanych
dat.)

X Stredni hodnotu vzorkd (x dat)

SX Standardni odchylku vzorkd (x dat)
ox Standardni odchylku populace (x dat)
n Pocet vzork(

X Suma vzorkii (x dat)

 x2 Suma ¢&tvercti vzorka (x dat)

y Stfedni hodnotu vzorku (y dat)
sy Standardni odchylku vzorkd (y dat)
oy Standardni odchylku populace (y dat)
Sy Suma vzork (y dat)
@ | %y Suma ctverci vzork( (y dat)
Xy Suma soucint vzork( (x, y)
r Korelaéni koeficient
a Koeficient regresniho vzorce
b Koeficient regresniho vzorce
c Koeficient vzorce kvadratické regrese

* Pomoci [APLHA] a [RCL] muzete vyuzit vypocet
s proménnymi v rezimu STAT.
* [CHANGE] nepiepne funkci v rezimu STAT.

(1c2

Zadani a oprava zadani dat

Data jedné proménné

Data [DATA]

Data [x,y] ¢etnost [DATA] (Zadani vice stejnych

udaju)

Data dvou proménnych

Data x [X)y] data y [DATA]

Data x [xfy] datay [x,’y] Getnost [DATA]

(K zadavani vice part stejnych dat x a y)
Poznamka: Lze zadat az 100 paru dat. V pfipadé
dat jedné proménné se datova polozka bez udaje
Cetnosti pocita jako jedna datova polozka, zatimco
datova polozka s udajem Cetnosti je uloZena jako
sada dvou datovych polozek. V pfipadé dat dvou
proménnych se datova polozka bez Gdaje ¢etnosti
pocita jako dvé datové polozky, zatimco datova
polozka s Gidajem Cetnosti je uloZzena jako sada tff
datovych polozZek.

Oprava dat

Oprava pred tim, nez bylo stisknuto [DATA]
bezprostfedné po zadani dat:

Nespravna data vymazte stiskem [ON/C], pak
zadejte spravna data.

Oprava poté, co bylo stisknuto [DATA]:

Pomoci [A] a[ V] zobrazte dfive zadanou datovou
mnozinu.

Stiskem [V] zobrazte datovou mnozinu ve
vzestupném poradi (nejstarsi jako prvni).
Zobrazeni v opac¢ném poradi (nejnovéjsi jako
prvni): stisknéte tlacitko [A]. Stiskem [2ndF] [A]
nebo [2ndF] [ V] kurzor pieskoci na zacatek nebo
konec datové mnoziny.

Datové mnoziny se zobrazuji s oznacenim ,X:,
,Y:* nebo ,F:*.

Cislo datové mnoziny
.1T— Datax

*DATH SET=4
Wl

F:

. Cetnost

DATE SET=4 | Cislo datové mnoziny

will 2 Data x
i 4 Datay
s 7 Cetnost

Stiskem [A] a [ V] zobrazte a presurite kurzor na
datovou polozku, kterou chcete upravit, zadejte
spravnou hodnotu a pak stisknéte [DATA] nebo
[ENTER].

* Pokud chcete datovou mnozinu smazat, stiskem
[A] a[V] zobrazte a presurite kurzor tuto polozku
a pak stisknéte [2ndF] [CD]. Datova mnozina bude
vymazana.

* Novou datovou mnozinu zadate po stisku [ON/C],
kterym z displeje vymazete naposledy zadana
data, poté zadejte hodnoty a stisknéte klavesu
[DATA].

@

Vzorce pro statistické vypocty

Mocninna y=a-x*
Inverzni y=a+bt
Obecna exponencidlni y=a-b*

K chybé dojde, pokud:

* v pfipadé, Ze je absolutni hodnota mezivypoctu
rovna nebo vétsi nez 1 x 10'%.

* dojde k pokusu o déleni nulou.

* dojde k pokusu o uréeni odmocniny zaporného ¢isla.

» Kvadraticka regrese nema reseni.

REZIM DRILL

Matematické cviceni (Math Drill): [MODE] [2] [0]
Zobrazuji se nahodné pfiklady s kladnymi celymi
gisly a nulou. Lze zadat pocet piikladi a typ
matematického operatoru.

Tabulka nasobilky (xTable): [MODE] [2] [1]
Zobrazuji se postupné za sebou nebo na
preskacku pfiklady z tabulky nasobilky (1 az 12).
Rezim DRILL ukonéite stiskem [MODE] a vybérem
jiného rezimu.

Vyuziti rezimG Math Drill a xTable

1. Stiskem [MODE] [2] [0] aktivujete rezim Math
Drill nebo stiskem [MODE] [2] [1] aktivujete rezim
xTable.

2. Math Drill: Stiskem [A] a [V] vyberte pocet
prikladu (25, 50 nebo 100).

x Table: Stiskem [A] a [ V] vyberte fadek tabulky
nasobilky (1 az 12).

3. Math Drill: Stiskem [«] a [»] vyberte typ
operatoru v pfikladech (+, -, x, + nebo +-x=).

x Table: Stiskem [4] a [P] vyberte poradi
procvicovani (,Serial (postupné)“ nebo ,Random
(napreskacku)®).

4. Zkous$eni spustite stiskem [ENTER].

V rezimu Math Drill nebo xTable (jen pfi zkouseni
napreskacku) jsou pfiklady vybirdny nahodné a
neopakuji se, leda ndhodné.

5. Zadejte odpovéd. Stiskem [ON/C] nebo [BS]
vymazete zadané Cislo a pak zadate spravnou
odpovéd.

6. Stisknéte [ENTER].

* Pokud je odpovéd' spravna, zobrazi se , g
dalsi priklad.

* Pokud je odpovéd nespravna, zobrazi se ,, )
a znovu se zobrazi stejny pfiklad. To bude
povazovano za nespravnou odpovéd.

e Pokud stisknete [ENTER], aniz byste zadali
odpovéd, zobrazi se spravna odpovéd a pak dalsi
pfiklad. To bude povazovano za nespravnou
odpovéd.

7. Pokracujte v odpovidani zadanim odpovédi a
pak stiskem [ENTER].

8. Po skonceni zkouSeni stisknéte [ENTER] a
zobrazi se pocet spravnych odpovédi a procentni
uspésnost.

9. Stiskem [ENTER] se vratite na tvodni obrazov-
ku aktualniho zkouseni.

P¥iklad Math Drill

Aktualni pfiklad/
celkem piikladl

—— Priklad

I Viz krok 6 vySe

T Regresni vzorec t— Pocet prikladu
Linearni ® y= a‘i bx [ Typ operatoru
Kvadraticka y=a+bx+cx? \\—— Procentni tispé$nost
Eulerova exponencidlni | y=a-e> Pocet spravnych odpovédi
Logaritmicka y=a+b-Inx

Priklad x Table
Zbyvajici pocet

# Table I pikladu

# ¢ l=_—— Piiklad

I Viz krok 6 vysSe

Nésobitel
—— Typ poradi

L

Rozsahy pfikladi Math Drill

Rozsah pfikladu pro jednotlivé typy operatoru:

+ Operator séitani: ,0 + 0“ az 20 + 20“

- Operator odéitani: ,0 — 0“ az ,20 — 20%
odpovédi jsou kladna ¢isla a 0.

x Operator nasobeni: ,1 x 0“ nebo ,0 x 1“ az
J2x12¢

+ Operator déleni: ,0 + 1“ az ,144 +12%
odpovédi jsou kladna cela ¢isla 1 az 12 a 0,
délenci az 144 a délitelé az 12.

+— x+ RUzné operatory: Zobrazuji se pfiklady ze
v8ech vyse uvedenych rozsahd.

Procentni Gspésnost
Pocet spravnych odpovédi

CHYBY A ROZSAHY VYSLEDKU VYPOGTU
Chyby

Pii prekroceni rozsahli vypocétu nebo pokusu o
operaci, kterou z matematického hlediska nelze
provést, dojde k chybé. Pokud dojde k chybé,
stiskem [«] nebo [P] se kurzor automaticky
pfesune na misto ve vzorci, na némz doslo k
chybé. Upravte vyraz nebo stiskem [ON/C] vyraz
vymazte.

Kody chyb a typy chyb

ERROR 01: Syntakticka chyba

* Pokus o neplatnou operaci.

Piiklad: 2 [+] [-] 5 [=]

ERROR 02: Chyba pfi vypoctu

* Absolutni hodnota mezivypoctu nebo kone¢ného
vypoctu je rovna nebo vys$si nez 10'%°.

e Pokus o déleni nulou O (nebo pokud dal
mezivypocet nulovou hodnotu).

 Piekroceni rozsahu vypoctu.

ERROR 03: Chyba vnofeni

* Byla prfekroc¢ena maximalni hloubka vnofeni pfi
vypoctu. (Kalkulatka ma 10 vyrovnavacich
paméti* pro Cisla a 64 vyrovnavacich paméti pro
operatory).

ERROR 04: Preteceni

* Vice nez 100 datovych polozek v rezimu STAT.
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Upozornéni

Cannot delete! (Nelze smazat!)

¢ Vybranou polozku nelze stiskem [BS] nebo
[2ndF] [DEL] v editoru WriteView vymazat.
Priklad: [v] 5 [»] [x2] [«] [BS]

V tomto pfikladu smaze nejprve exponent a pak
teprve muzete smazat zavorky.

Cannot call! (Nelze vyvolat!)

* PoloZku uloZenou v definovatelné paméti (D1 az
D4) nelze vyvolat. Napt. Pokusili jste se vyvolat
statistickou proménnou v rezimu NORMAL.

Buffer full! (PIna vyrovnavaci pamét!)

* Vzorec (v€etné povelu k zahajeni vypoctu) se
nevejde do vstupni vyrovnavaci paméti (159 znakd
v editoru WriteView a 161 znaku v editoru Line).
Vzorec nesmi byt del$i, nez je kapacita vstupni
vyrovnavaci paméti.



Rozsahy vypoétu @

e V ramci uvedenych rozsahli poéita tato
kalkulacka s presnosti +1 v 10. ¢islici mantisy.
V fadé za sebou jdoucich vypocti se ale chyba
kumuluje. (Totéz plati pro vysledky operaci y*, *
\, nl, e, In, atd., které jsou ve skute¢nosti
vysledkem fady interné provadénych vypoctu.)
Kromé toho se chyba vypoétu kumuluje a
zvétsuje v blizkosti zlomovych bodi funkci a
singularnich bodt funkci.

* Rozsahy vypoétu

+10-%° aZ +9,999999999 x10% a 0.

Pokud je absolutni hodnota vstupnich dat nebo
mezivypocet nebo koneény vysledek mensi nez
10-%, je pfi dalSich vypoctech a na displeji pouzita
hodnota 0.

Zobrazeni vysledkd pomoci «/

Vysledky vypoc¢tu mohou byt zobrazeny pomoci +/,
pokud jsou spinény vSechny nize uvedené
podminky:

* Pfi zobrazeni vysledki mezivypoctu a celkového
vypoctu ve formé:

L, cvd

T e T f

* Pokud jsou v8echny koefi cienty v nasledujicim
rozmezi:

1 <a<100;1<b<1000;0 <c<100;
1<d<1000;1 <e<100;1 <f<100

* Pokud maji mezivypocty i celkovy vypocet jeden
nebo dva koreny.

Poznamka: Vysledek dvou zlomkovych kofent,
které obsahuji +/, bude pfeveden na spole¢ny
jmenovatel.

VYMENA BATERIi
Poznamky k vyméné baterii

Nespravna manipulace s bateriemi mize zpUsobit
unik elektrolytu nebo vybuch. Dodrzujte nasleduji-
ci pokyny:

* Pouzijte baterii spravného typu.

* Pii instalaci otocte baterii na spravnou stranu,
podle znacek.

* Baterie instalovana z vyroby se muze vybit dfive
nez by odpovidalo Zivotnosti udavané v technické
specifikaci.

Poznamka k vymazani obsahu paméti

Pfi vyméné baterie se vymaze obsah paméti. K
vymazani paméti muze také dojit pfi zavadé nebo
opravé kalkulacky. VSechny dulezité udaje z
pameéti si zapiste, pro pfipad, Zze by doslo k jejich
vymazani.

Kdy je nutno vyménit baterii

EL-W531/W531H/W535: Pokud ma displej slaby
kontrast i po nastaveni kontrastu, je nutno baterii
vymeénit.

EL-W531G: Pokud ma displej slaby kontrast i po
nastaveni kontrastu nebo se po stisku klavesy
[ON/C] za slabého osvétleni na displeji nic
nezobrazi, je nutno baterii vyménit.

Vystraha

* Kapalina vytékajici z poskozené baterie mize v
pfipadé zasazeni oc¢i zpusobit vazné poranéni. V
pfipadé zasazeni oc¢i kapalinou vytékajici z
poskozené baterie o¢i vyplachnéte ¢istou vodou a
vyhledejte |ékare.

e V pfipadé zasazeni pokozky nebo odévu
kapalinou vytékajici z poskozené baterie
zasazena mista oplachnéte Cistou vodou.

¢ Pokud vyrobek nebudete del$i dobu pouzivat,
predejdéte jeho poskozenim Unikem elektrolytu z
baterie tim, Ze baterii vyjmete a ulozite na
bezpecném misté.

* Nenechavejte ve vyrobku vybitou baterii.

» Baterie uchovavejte mimo dosah déti.

e Pokud ve vyrobku ponechate vybitou baterii,
muze unikajici elektrolyt kalkulacku poskodit.

¢ Nespravnd manipulace s bateriemi muze
zpusobit vybuch.

* Neodhazujte baterie do ohné, hrozi vybuch.

Vyména baterii

1. Vypnéte kalkulacku stiskem [2ndF] [OFF].

2. Vy$roubuijte dva Sroubky. (Obr. 1)

3. O kousek odsurite a pak zvednéte kryt baterii.
4. EL-W531/W531G/W535: Vyjméte vybitou
baterii vypacenim kulickovym perem nebo jinym
$pi¢atym nastrojem. (Obr. 2)

EL-W531H: Vyjméte starou baterii.

5. EL-W531/W531G/W535: VloZte novou baterii.
Strana oznacena ,+“ musi mifit nahoru.
EL-W531H: VloZte novou baterii. Nejprve zasurite
stranu oznagenou ,— smérem k pruziné. (Obr. 3)
6. Vratte na misto kryt baterii a Sroubky.

7. Stisknéte spina¢é RESET (na zadni strané)
Spickou  kulickového pera nebo podobnym
predmétem.

8. Nastavte kontrast displeje. Viz ,Nastaveni
kontrastu displeje*.

* Zkontrolujte, zda
zobrazeni na displeji
vypada jako na obrazku

MORMAL MODE

napravo. Pokud
zobrazeni neni v poradku, vyjméte baterii, znovu ji
vloZte a znovu zkontrolujte zobrazeni.

Obr. 3

Automatické vypnuti

baterii
automaticky vypne, pokud neni pfiblizné 10 minut
stisknuto zadné tlacitko.

Tato kalkulatka se za ucelem Setfeni

SPECIFIKACE
Vlastnosti vypoctu: ~ Védecké vypocty, statistické vypocty
atd.

Vlastnosti rezimu Drill:Procvi¢ovani matematiky a tabulek
nasobilky
96 x 32 bodova matice z kapalnych
krystall
Zobrazeni vysledkl vypoctu:

Mantisa: 10 &islic

Exponent: 2 ¢islice
Vnitini vypocty: Mantisy az do 14 mist
Vypocty ¢ekajici na zpracovani:
64 vypoctl 10 Eiselnych hodnot
EL-W531/W535
1,5V == (DC): Alkalicka baterie (LR44
nebo ekvivalent) x 1
EL-W531G
Zabudované solarni ¢lanky 1,5 V =
(DC): Zalozni baterie Alkalicka baterie
(LR44 nebo ekvivalent) x 1
EL-W531H
1,56V =7 (DC): Manganova baterie pro
naroéné pouziti (velikosti AAA nebo
RO3) x 1
EL-W531/W531H/W535 0,00011 W
EL-W531/W535
Piiblizné 3 000 hodin pii trvalém
zobrazeni Udaje 55555. pri teploté 25°C
EL-W531G
Piibl. 3 000 hodin pfi trvalém zobrazeni
udaje 55555. pii teploté 25°C, pii napajeni
jen alkalickou baterii
EL-W531H
Pfiblizné 17 000 hodin pfi trvalém
zobrazeni Udaje 55555. pri teploté 25°C
0°C-40°C
79,6 mm (S) x 161,5 mm (H) x 15,5 mm (V)
EL-W531/W535 Pfiblizné 100 g
(Véetné baterie)

Displej:

Napajeni:

Pfikon:

Provozni doba:
(zavisi na zplsobu
pouzivani a dalich
faktorech)

Provozni teplota:
i rozméry:
Hmotnost:

Hmotnost: EL-W531G Priblizné 102 g (Vcetné 129599
baterie) ™) 16. (o) - ¥26510=$7 =7 241.
EL-W531H Piiblizné 107 g (Véetnd
baterie) -@ @) 17. -2'924.984375  $2,750=¥? 302'500.
Pfislusenstvi: Baterie x 1 (nainstalovana), navod k .
obsluze a pevné pouzdro r=3cm(r=Y) 3.
. ; -2'024.984375 .,
VICE INFORMACI 100000 + 3= -2024r63r64 ———
(@) [=n) 24 _p2
Navstivte nés web. [NORM1] 100000 (= J3 : i16-25-®
33'333.33333 -129599r64
http://sharp-world.com/calculator/
— [FIX: TAB 2] ()2 33'333.33 (1297 = 3 (A)+60+(A) =
—[SCI: SIG 2] 2 3.3E04 6.447419591  ginh='= D1
Upozoréni: V4§ vyrobek je oznagen timto symbolem. 300
Znamené to, Ze je zakazano likvidovat pouzity elektricky " sinh~10.5 = (p)e.5(=) 0.481211825
nebo elektronicky vyrobek s bsznym domécim odpadem. — [ENG:TAB 2] (W (122 33.33e03 1 4C=) 6447419591
Pro tyto vyrobky je k dispozici samostatny sbémy systém. INORM1] 33333.33333 8= 512. °
A. Informace o likvidaci pro uZivatele (domacnosti) V49— BT =
1.V zemich Evropské unie 3+ 1000 = 4. B6+4=ANS 10.
L i Toto zafizeni v béznych kosich!
PouZité elektrické a elektronické vybaveni je tfeba likvidovat samostatné a =
v souladu s legislativou, které vyzaduje rédnou likvidaci, obnoveni a [NORM1] 3(=])1800( =) e.003 4. ANS+S 15
recyklaci pouzitého elekrického a elektronického vybavent.
Na z&kladé dohody clenskych stéti mohou domécnosti v zemich Evropské ~ — [NORM2] 3.E-03 27= 3. 8x2=ANS 16.
unie vracet pouzité elekirické a elektronické vybaveni v uréenych sbérmach
zdarma*. V néKteryoh zemich* od vés mize mistni prodejce odebrat — [NORM1] 0.003 4= 24, ANS?= 256.
zdarma pouzity vyrobek, pokud zakoupite novy podobny.
*) Dalf podrobnosti vam sdéli organy mistni spravy. _ -
Pokud pouZité elektrické nebo elektronické vybaveni obsahuje baterie 10P3 = 720. 44+37=ANS 81,
nebo akumuldtory, zlikvidujte je predem samostatng v souladu s mistnimi
vyhlaskami 5Ca= 18. VANS= 9.
Rédnou likvidac tohoto vyrobku pomahéte zajistit, ze bude odpad
vhodnym zpu kv a zabranite tak 500 x 25% =
moznému poskozen! Zivotniho prostred a zdravi obyvatel, ke kterému by 18+46_ 33
Tt a0-7n
Choste-l tento vyrobek zlikvidovat, obratte se na mistni spravni orgény, ; % 200 4%
Které vas seznami s vhodnou metodou likvidace. 42x-5+120= gp 500+ (500 x 25%) =
B. o likvidaci pro podnikatelské subjekty. 29
1.V zemich Evropské unie (5x10% + (4 x107%) = 400 — (400 x 30%) = 6
gl;ce;:;-li zhkvidov:l yy’rn)SlJ::theLy; je'poyui]'v'én pro podrgkztglsgé 'UéELY 1'250'000.
ratte se na prodejce , Ktery vas informuje o odebrani vyrobku _
Odebrén( & recyklace mohou byt zpoplatnény. Malé vyrobky (a malé [5-9]= 4. (o) 4.833333333
mnozstvi) mohou odebirat mistni sbémy odpadu (54
2.V ostatnich zemich mimo Evropskou unii 4. *
Cheete-li tento vyrobek zlikvidovat, obratte se na mistni spravni organy, 344+57= 91. 3 1 2 4 3(=) 4r5r6
Které vés seznami s vhodnou metodou likvidace. } — 3 - —
45457 = 45(=) 102. * Rozsah vysledk( inverznich trigonometrickych = 29r6
68x 25 1'700 funke
% 25— .
SHARP R
8 x 40 = 46@ 2'720. =sin"'x,0=tan"'x =C0s™'x
SHARP CORPORATION z
103 = )2 (@) 4.641588834
DEG —90<0<90 0<6<180 20230
&= r@sooEmse e
RAD -5 <0< 0<e<m 51~ 3125
[ Line | 7 ()5 ()5 = 16887r3125
[1 JCz3) GRAD —100 < 6 < 100 0<6<200
1 1
2.3 o5 = 1@ () +
3 sin60[]=
1=
20 0 == . emmase &
23 o 1
0 = 90° = [rad] < b4 P Py
cos— [rad] = == a7
115 005y lrad] - 100. 3
1 Zla - 980. 8r81
1 ial= F 12
VEx\E= tan™'1 [g] = sin108=[7] (28 G 0.8 (=) 5313010235 2= 2z
75 50, 2.3
- [rad (2ndF) oRGY) 0.927295218 1°2% o "
3.872983346 (rad] 9. 1 E®2@®s (@) 873115
(cosh1.5 +sinh1.5)? = —[g] 59.83344706 9
J2:8+45+5 5esiz oS- TEsEEs ) 5
12 20.08553692 [ 53.13010235
0.918618116 15 _ 73A o) (A) 7.
= 7 0.895879734 o v
in45 = == (acpre) (v)@s) (o) (D2)(ps) 4 _ L3
sn 2 In20= 2.995732274 A= 4@ EmAC) 7
0.707106781 2 _ 13
log50 = 1.698970004 4, 5y 16, BT = 125(F)2@)5 (=) 155
—1 —
2cos™'0.5 [rad] = 25 log16384 = 14. 1 3
3 24+@x2)= 24 (DE(W) () 3 Z0
2.094395102 e
t (8x2)x5= 80. cD)] 1.65
& (aA)() &= @B (63 (= 20.08553692
0=M a. 1.25 32 (@)5 (=D 1.65
o. 1+e= 1) mm(Ce)
= 0.367879441 $150 X 3= My 150 450. (=) 1r13r20
®3(5+2)= 21 1017= 1.7(=) 56.11872336
+) $250: My +250 =M, 258 250. I
@3x5+2= 17, Lt 4 )Mo x5% = :
%2 - X 9%
22 M 35. S
®BE+3x2= 16. T4r5r6=4p
0.309523809 Mo 665.
-@® 21, —
82 34x52= $1=¥110(110=Y) 118 110.
- 17.

202483




DEC (25) — BIN

BIN 11001
HEX (1AC)
—BIN BIN 1101011080
— PEN PEN 3203
—ocT ocT 654
— DEC 428.
(1010 — 100)
x11=
[BIN]

BIN 10010

BIN (111) = NEG BIN 1111111001

HEX (1FF) +
OCT (512) =
1511
HEX (?) 349
2FEC — 2C9E
=M, 34E
+)2000-1901 2080 (=)1981
=M, HEX 6FF
M= HEX f4D
1011 AND 101 =
[BIN] BIN 1
5AORC3=
[HEX] HEX DB
NOT 10110 =
[BIN] BIN 1111101081
24 XOR 4=
[oCT] OCT 20
B3 XNOR 2D =
[HEX] HEX FFFFFFFF61
— DEC -159.
7°31°49.44” — [10] 663
?1 250
123.678 — [60]
123°40'40.8"
3h 30m 45s +
6h 45m 36s = [60]
10°16’21."

1234°5612" +
0°0'34.567" = [60]

3h 45m - 1.6%h
=[60] 2°3'36."
sin62°1224” = [10] (sin) 62 12

(ows) 24 (=) 0.884635235

<x|o =

— [FIX, TAB = 1]

5+9=ANS

ANS x 9 =

— [MDF]

ANS x 9 =

— [NORM1]

=J9C=0"

EWCHCED

" % X 9 =5.5555555555555 x 107! x 9

3

w2 2 =
5 x9=06x9

74

(]
)

MopB(i)(o)Stat @ [sD]

a.
DATA SET= 1.
vDATA SET= 2.
DATA SET= 3.
DATA SET= 4.
DATA SET= 5.

I=

75.71428571

ox=12.37179148

n= 7.
Zy= 530.
Zxe= 41'200.
sx= 13.3630621

sx2=178.5714286

64.43210706

Stat 1 [LINE]

a.
DATA SET= 1.
DATA SET= 2.
DATA SET= 3.
DATA SET= 4.
DATA SET= 5.

1.8050261897

1.826044386

0.995176343

1
*y>0: —10"° < —-logy < 100 (x % 0)

stat @ [sD] y=0: 0<x <1010
9. ey<0 x=2n-1
DATA SET= 1. ©< x| < 1:me=n,x 20,
1
DATA SET= 2. —10"% < —-log|y| < 100
DATA SET= 3, © —10'% < x < 230.2585092
" 1010
20 10 10'® < x < 100
sinhx, coshx, tanhx | |x| < 230.2585092
50 DATA SET= 4 -+ <100
! cosh™'x 1<x<10%
—DATA— —
30 SET= 3, tanh™'x |xl<1
x? |x] < 10%
45 45.
X8 |x| < 2.15443469 x 10%
45 > % 0<x<10™
45 x |x| <10 (x #0)
&0 % 6o, M 0<n<69*
0 <r<n <9999999999*
P _n_
0 nFr (ni’)!<10100
5 e 0 <1< n <9999999999*
- X —
x=Z ox= nmv C 0<r<6o
o< 10100
vx2 _ 2 IX=X1+ X2+ + X
=TT S =x 4 X «~+DEG, D°M'S 0°0'0.00001" < | x| < 10000°
_ 3y sy? — ny? Xy—=r,0 Vx2 4 y2 <101
==Y oy= |2 =M
Toon : n 0<r<10'%
e Sxy co o XY DEG: |e|<12‘0
sy= [P = Sy =yrt 2ty 58—y RAD: 0] < 75 X 107
n=1 Sy =y 4y Yt N
GRAD: 0| < 5 x 10"
75 DEG — RAD, GRAD — DEG: | x| < 10
DRG n
Tlagitka funkei Zobrazeni Vyrovnavaci pamét* > RAD — GRAD: | x| < 5~ x 10%
o 1 — DEC DEC: | x| < 9999999999
o ] —BIN BIN: 1000000000 < x < 1111111111
— PEN 0<x< 111111111
0° 1 —ocT PEN: 2222222223 < x < 4444444444
— HEX 0 < x < 2222222222
0o 5 AND OCT: 4000000000 < x < 7777777777
OR 0< x< 3777777777
logy(C) 7 XOR HEX: FDABF41C01 < x < FFFFFFFFFF
e XNOR 0 < x < 2540BE3FF
e 5
5 BIN: 1000000000 < x < 1111111111
10 s 0<x< 111111111
PEN: 2222222223 < x < 4444444444
Vo 5 NoT 0 < x < 2222202221
0 5 OCT: 4000000000 < x < 7777777777
0<x< 3777777777
oyg 7 HEX: FDABF41C01 < x < FFFFFFFFFF
5 0 < x < 2540BE3FE
o 7
2 BIN: 1000000001 <x < 1111111111
(] 5 0<x< 111111111
PEN: 2222222223 < x < 4444444444
) 4 NEG 0<.x < 2202022222

8.541216597

15.67223812

6.528394256

46x7

24.61590706

x=10—y=? 18

stat 2 [QUAD]

0.
DATA SET= 1.
DATA SET= 2.
DATA SET= 3.
DATA SET= 4.
DATA SET= 5.

5.357506761

* Mnozstvi paméti vyuzivané pro ucely zobrazeni v
editoru WriteView, vyjadiené poctem znakd (vyjma
zadanych hodnot, oznacenych v grafu znakem
).

(14

Funkce Dynamicky rozsah
DEG: |x|<10™

(tanx: | x| 90(2n — 1))*
RAD:  |x| < 755 x 10

(tanx: x| # 5-(2n - 1)*

sinx, cosx, tanx

10
GRAD: |x| < 5 x 107
(tanx: |x| # 100(2n — 1))*

sin7'x, cos™'x xl<1
tanx, 3 |x| < 10100

109 <x < 10,100 <q < 10" (g £ 1)

Inx, logx, logax

-3.120289663

08.583334057

18y° 24.4880159

2—x'=27 22

9.63201409
-3.432772026

*y>0: =10 < xlogy < 100

ey=0: 0<x<10™

»r *y<0 x=n
(O<\x|<1:%:2n—1,x¢0)',
—10" < xlog| y| < 100

OCT: 4000000001 < x < 7777777777
0<x < 3777777777

HEX: FDABF41C01 < x < FFFFFFFFFF
0 < .x < 2540BE3FF

*n, r: celé ¢islo
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